



ସର୍ବାଧିକ ବିଶ୍ୱାସଯୋଗ୍ୟ ସମ୍ବାଦପତ୍ର

30 YEARS

e-paper www.sambadkalika.in

ସମ୍ବାଦ କଳିକା

E-mail: sambadkalikanews@gmail.com

The Sambad Kalika

TM
ଓଡ଼ିଶାର ଏକମାତ୍ର ISO
ସ୍ୱୀକୃତିପ୍ରାପ୍ତ ସମ୍ବାଦପତ୍ର
The only ISO Certified
Odia Newspaper
NS-EN ISO 9001:2008

୯ ପୃଷ୍ଠା ମୂଲ୍ୟ : ୨.୦୦
8 Pages, ₹ 2.00

ବର୍ଷ-୩୧ • ସଂଖ୍ୟା-୧୪୦ • ୧୭ ଜୁନ ୨୦୨୪, ସୋମବାର • ଭୁବନେଶ୍ୱର • Vol-31 • Issue-140 • 17th June 2024, Monday • Bhubaneswar

ଲୋକଙ୍କ ସରକାର ଭାବେ ଆସିଥିବା ପରିଚୟ ହେଉଛି ଆହୁରି ସ୍ପଷ୍ଟ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୬.୬
ନୂଆ ଦୃଷ୍ଟିକୋଣ
ସମୟ ଥିଲା ଅପରାଧ। ଅନେକ ବ୍ୟକ୍ତି, ସଂଗଠନ, ସାଧାରଣ ଲୋକ ଆସି ରାଜ୍ୟ ଅତିଥି ଭବନର ଅସୁଯାମୀ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଭେଟୁ ଥିଲେ। ତାଙ୍କ ଭିତରେ ଥିଲେ କିଛି ଛବେଳେ କମ୍ପ୍ୟୁଟର ଶିକ୍ଷକ। ସେମାନଙ୍କ ଭିତରେ ଜଣେ ଥିଲେ ଅର୍ଜୁନ ନାୟକ। ଅର୍ଜୁନଙ୍କର ଗୋଟିଏ ଗୋଟ ନ ଥିଲା। ଦୁର୍ଭିକ୍ଷରେ ସେ ଗୋଟିଏ ଗୋଟ ହରାଇ ଥିଲେ। ତାଙ୍କୁ ଦେଖି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଗଭୀର ଦୁଃଖ ପ୍ରକାଶ କଲେ। ତାଙ୍କ ସମସ୍ୟା ବିଷୟରେ ଶୁଣିଲେ। ତାଙ୍କୁ ନିଜ ହାତରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପାଣି ପିଆଇ ଅଧିକାରୀ ନ ହେବା ପାଇଁ ଶାନ୍ତନୁ ଦେଲେ। ଅର୍ଜୁନ ନିଜ ଆଖିକୁ ବିଶ୍ୱାସ କରି ପାରିଲେ ନାହିଁ। ତାଙ୍କ ଆଖିରୁ ଝରି ପଡୁଥିବା ଆନନ୍ଦାଶୁ। ଆଶା, ବିଶ୍ୱାସ ଓ ଭରସା ନେଇ ସେ ଫେରିଲେ।
ଗତ ୫ ଦିନ ଧରି ଏହିପରି ଅନେକ ବ୍ୟକ୍ତି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଭେଟୁଛନ୍ତି। ଖୁସି, ଆନନ୍ଦ, ବିଶ୍ୱାସ ଓ ଭରସା ନେଇ



ଫେରୁଛନ୍ତି। ଗତ ଜୁନ ୧୨ ତାରିଖରେ ଦାୟିତ୍ୱ ନେବା ପରଠାରୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ ଲଗାତର ଭାବେ ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କ ସହ ମିଶୁଛନ୍ତି। ନିଜ ବାସଗୃହଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ରାଜ୍ୟ ଅତିଥି ଭବନର ଅସୁଯାମୀ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସବୁଠାରେ ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଭେଟିବା ପାଇଁ କୌଣସି ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ନାହିଁ। ୧୨ ତାରିଖରୁ ଆଜି ସୁଦ୍ଧା ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରାନ୍ତରୁ ଆସି ପ୍ରାୟ ୧ ଲକ୍ଷ ମହିଳା, ଛୋଟପିଲା ଏବଂ ସାଧାରଣ ଲୋକ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଭେଟିଲେଣି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଭେଟି ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କର ଅନୁଭବ କରୁଛି ଯେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମଧ୍ୟ ଆମ ଭିତରୁ ଜଣେ। ନାଁ ଆଜି ସୁଦ୍ଧା ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରାନ୍ତରୁ ଆସି ପ୍ରାୟ

ଆକ୍ରମ ମୁତ୍ରେ ଅମିତ ଶାହା: ତାକିଲେ ଉଚ୍ଚସ୍ତରୀୟ ବୈଠକ

ଶ୍ରୀନଗର, ୧୬.୬
ନିକଟରେ ଜମ୍ମୁ-କଶ୍ମୀରରେ ହୋଇଥିବା ଆତଙ୍କବାଦୀ ଆକ୍ରମଣ ପରେ ସରକାର କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। କେନ୍ଦ୍ର ସୁରକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀ ଅମିତ ଶାହା ରବିବାର ନୂଆ ଦିଲ୍ଲୀରେ ଏକ ବୈଠକ କରି କେନ୍ଦ୍ରଶାସିତ ଅଞ୍ଚଳର ସୁରକ୍ଷା ସ୍ଥିତିକୁ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିଛନ୍ତି। ଆତଙ୍କବାଦୀ ବିରୋଧୀ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ଆହୁରି ଜୋରଦାର କରିବାକୁ ସେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାବଳୀ ଦେବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି। ଜୁନ ୨୯ରୁ ବାର୍ଷିକ ଅମରନାଥ ତୀର୍ଥଯାତ୍ରା (ପୃଷ୍ଠା ୭ରେ)



ଆଗାମୀ ୫ବର୍ଷରେ ୫୦ ବର୍ଷର ବିକାଶ ହେବ: ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୬.୬
ନୂଆ ଦୃଷ୍ଟିକୋଣ
ଆକ୍ରମ ମୋତ୍ରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ। ସେ କହିଛନ୍ତି ୫ବର୍ଷରେ ୫୦ ବର୍ଷର ବିକାଶ ହେବ। ଦୀର୍ଘ ୨୪ବର୍ଷ ପରେ ଶାସନର ପରିବର୍ତ୍ତନ ହୋଇଛି। ଯେଉଁଭଳି ଭାବରେ ଓଡ଼ିଶାର ବିକାଶ ହେବା କଥା, ଲୋକଙ୍କ ପାଖରେ ସେବା ପହଞ୍ଚିବା କଥା,



ଲୋକମାନଙ୍କୁ ସାମାଜିକ ନ୍ୟାୟ ମିଳିବା କଥା ମିଳିପାରିଲା ନାହିଁ। ବିଗତ ଦିନରେ ଲୋକମାନେ ବହୁତ କଷ୍ଟ ପାଇଥିଲେ। ଏଥିରେ ଏହି ଲକ୍ଷ୍ୟ ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ଲୋକମାନେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଭେଟି କଥା ହେବା, ଦେଖା କରିବା ଏସବୁ ବହୁତ ପରିମାଣରେ କମିଯାଇଥିଲା। ଲୋକମାନଙ୍କୁ ସାଧାରଣ ଭେଟୁଥିଲେ। ଏବେ (ପୃଷ୍ଠା ୭ରେ)

ଅମରନାଥ ଯାତ୍ରା ପୂର୍ବରୁ ଜମ୍ମୁ-କଶ୍ମୀରରେ ଆତଙ୍କବାଦୀଙ୍କୁ ସମା କର
ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୬.୬
କେନ୍ଦ୍ର ଗୃହମନ୍ତ୍ରୀ ଅମିତ ଶାହା ରବିବାର ଜମ୍ମୁ-କଶ୍ମୀର ଉପରେ ଏକ ଉଚ୍ଚସ୍ତରୀୟ ସୁରକ୍ଷା ବୈଠକରେ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଶ୍ରୀ ଅମରନାଥ ଆଗାମୀ ବାର୍ଷିକ ତୀର୍ଥଯାତ୍ରା ପାଇଁ ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ଏବଂ ନିକଟରେ ହୋଇଥିବା ଆତଙ୍କବାଦୀ ଆକ୍ରମଣ ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଜମ୍ମୁ ଅଞ୍ଚଳର ସୁରକ୍ଷା ସ୍ଥିତିର ସମୀକ୍ଷା କରିଛନ୍ତି। ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ଶ୍ରୀ ଶାହ ଜମ୍ମୁ-କଶ୍ମୀର ଉପରାଜ୍ୟପାଳ ମନୋଜ ସିହ୍ନା ଏବଂ କେନ୍ଦ୍ରଶାସିତ ଅଞ୍ଚଳର ଶାନ୍ତି ସୁରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କୁ ଜମ୍ମୁ ଅଞ୍ଚଳରେ ପୁଣି ବହୁଥିବା ଆତଙ୍କବାଦକୁ ଦମନ କରିବା ଏବଂ ଏହାକୁ ଆଉ କୌଣସି ମୁଲ୍ୟରେ ଆଗକୁ ବଢ଼ିବାକୁ ନ ଦେବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେବା ସହ ଯାତ୍ରା ପାଇଁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରିଛନ୍ତି। ନୂଆଦିଲ୍ଲୀରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ବୈଠକରେ ସେନା ମୁଖ୍ୟ ଜେନେରାଲ ମନୋଜ ପାଞ୍ଜେ, କେନ୍ଦ୍ର ଗୃହ ସଚିବ ଅକ୍ଷୟ ଭଲ୍ଲା, ଆଇସି ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଚପନ ଡେକା, ସିଆରପିଏସ୍ ଡିଜି ଅନୀଶ ଦୟାଲ ସିଂହ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।
ଏହାଛଡ଼ା ଏହି ବୈଠକରେ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ଅରଳ ଦୁଲ୍ଲୁ, ଡିଜିପି ଆର ଆର ସ୍ୱାଇଁ, ବିଜୟ କୁମାର, ଏଡିଜିପି (ଏଲ ଆଣ୍ଡଓ), ଜମ୍ମୁ-କଶ୍ମୀରର ବରିଷ୍ଠ ସେନା ଅଧିକାରୀ ଏବଂ ଗୁଜ୍ରାମୀ ଅଧିକାରୀମାନେ (ପୃଷ୍ଠା ୭ରେ)

ମୋଦି ସରକାରଙ୍କ ପ୍ରଥମ ବଜେଟ୍ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ହେବ



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୬.୬
ବିଜେପି ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ଏନଡିଏ ମିଳିତ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ସରକାର ଜୁଲାଇ ୨୦୨୪ରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବଜେଟ୍ ଉପସ୍ଥାପନ କରିବେ। ଏହାପୂର୍ବରୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ସରକାର ଦ୍ୱିତୀୟ କାର୍ଯ୍ୟକାଳରେ ମଧ୍ୟକର୍ତ୍ତାକାଳୀନ ବଜେଟ୍ ଉପସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ। ବର୍ତ୍ତମାନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମୋଦି ଦ୍ୱିତୀୟ ଥର ପାଇଁ ସରକାର ଗଠନ କରିଛନ୍ତି ଏବଂ ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ନିର୍ମଳା ସୀତାରମଣ ୨୦୨୪-୨୫ର ପୂର୍ଣ୍ଣ ବଜେଟ୍ ଉପସ୍ଥାପନ କରିବେ।
ଜୁଲାଇ ମାସରେ ସଂସଦର ବଜେଟ୍ ଅଧିବେଶନ

ତକାୟିବ। ଯେଉଁଥିରେ ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ବଜେଟ୍ ଉପସ୍ଥାପନ କରିବେ। ଏଥର ବଜେଟ୍ ବହୁତ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ବଜେଟ୍ ଲୋକମାନେ ଏଥିରେ ବଡ଼ ଉପସ୍ଥାପନ ଆଶା ରଖୁଛନ୍ତି। ଅନେକ ବଡ଼ ଯୋଜନା ସମ୍ପାଦନା ମଧ୍ୟ ଅଛି। ମୋଦି ସରକାର ୧.୪ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କାର ବଜେଟ୍ ଉପସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ। ତାଙ୍କର ଗୃହ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ଅଛି ଅମିତ ଶାହଙ୍କ ପାଖରେ। ୧୨୦୦କୋଟି ଟଙ୍କାର ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ରହିଛି। ଅମିତ ଶାହଙ୍କ ପାଖରେ ବଜେଟ୍ ୨.୯ ପ୍ରତିଶତ ଅଂଶ ରହିଛି। ପ୍ରତିରକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀ ରାଜନାଥ ସିଂହଙ୍କ ପାଖରେ ୧୩ ପ୍ରତିଶତ ଅଂଶ ଅଛି। ଏଥର ମଧ୍ୟ ରାଜନାଥ ସିଂହ ମୋଦି କ୍ୟାବିନେଟରେ ପ୍ରତିରକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀ ଅଛନ୍ତି। ପ୍ରତିରକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବରେ ଏହା ତାଙ୍କର ଦ୍ୱିତୀୟ କାର୍ଯ୍ୟକାଳ ଏବଂ ଏହି ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟର ବଜେଟ୍ ହେଉଛି ୬.୨ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କା। ଏହା ମୋଦି ବଜେଟ୍ ୧୩ ପ୍ରତିଶତ।
କେପି ନିଜ୍ଜାଳ ପାଖରେ ୫.୪ ପ୍ରତିଶତ ଅଂଶ ଅଛି। ବିଜେପି ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଜେପି ନିଜ୍ଜାଳ କାର୍ଯ୍ୟକାଳ ବୁକ୍ତି କରାଯାଇଛି। ସେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ନୂଆ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ନିର୍ବାଚିତ ନହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଦଳର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଭାବେ (ପୃଷ୍ଠା ୭ରେ)

ଓଡ଼ିଶାର ପୂର୍ବତନ ରାଜ୍ୟପାଳ ମୂରଲୀଧର ଚନ୍ଦ୍ରକାନ୍ତ ଭଣ୍ଡାରଙ୍କ ପରଲୋକ



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୬.୬
ଓଡ଼ିଶାର ପୂର୍ବତନ ରାଜ୍ୟପାଳ ମୂରଲୀଧର ଚନ୍ଦ୍ରକାନ୍ତ ଭଣ୍ଡାରଙ୍କ ପରଲୋକ ଘଟିଛି। ମୃତ୍ୟୁ ବେଳକୁ ତାଙ୍କୁ ୯୫ ବର୍ଷ ହୋଇଥିଲା। ଶ୍ରୀ ଭଣ୍ଡାର ୨୦୦୭ରୁ ୨୦୧୩ ଯାଏ ଓଡ଼ିଶାର ରାଜ୍ୟପାଳ ଥିଲେ। ମହାରାଷ୍ଟ୍ର କଂଗ୍ରେସର ଏହି ବରିଷ୍ଠ ରାଜନେତା ୩୩ର ସଂସଦ ହୋଇଥିଲେ। ସେ ସ୍ୱପ୍ନମୋହନ ଆଇନଜୀବୀ ମଧ୍ୟ ରହିଥିଲେ। ଓଡ଼ିଶାର ପୂର୍ବତନ ରାଜ୍ୟପାଳ ତଥା ବିଶିଷ୍ଟ ରାଜନେତା ମୂରଲୀଧର ଚନ୍ଦ୍ରକାନ୍ତ (ପୃଷ୍ଠା ୭ରେ)

ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟରେ ଆଗକୁ ବଢ଼ୁଛି ମୌସୁମୀ ବାୟୁ ରାଜ୍ୟରେ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ଲହରି ଜାରି, ଜନଜୀବନ ଅସ୍ତବ୍ୟସ୍ତ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୬.୬
ନୂଆ ଦୃଷ୍ଟିକୋଣ
ଦକ୍ଷିଣ-ପଶ୍ଚିମ ମୌସୁମୀ ବାୟୁ ଧୀରେ ଧୀରେ ଆଗକୁ ବଢ଼ୁଛି। ସତେ ଯେମିତି ଏଥିରେ ଗତି ନାହିଁ କି ଶକ୍ତି ନାହିଁ। ମାଲକାନଗିରିରେ ୪ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ମୌସୁମୀ ପହଞ୍ଚି ଥିଲେ ବି, ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହା ରାଜ୍ୟର ସବୁ ସ୍ଥାନକୁ ଘୁର୍ଣ୍ଣି କରିପାରି ନାହିଁ। ଫଳରେ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ଲହରି ଜାରି ରହିଛି। ପଶ୍ଚିମ ଓ ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶ ଓଡ଼ିଶାରେ ତାପମାତ୍ରା ହ୍ରାସ ପାଉନାହିଁ। ଭୀଷଣ ଗୁଲୁଗୁଲି ମଧ୍ୟ ଅନୁଭୂତ ହେଉଛି। ଜନଜୀବନ ଅସ୍ତବ୍ୟସ୍ତ ହେଉଛି।
ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଆଞ୍ଚଳିକ ପାଣିପାଗ ବିଜ୍ଞାନ କେନ୍ଦ୍ର ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି ଯେ, ଆଗାମୀ ୨୪ ଘଣ୍ଟା ଯାଏଁ ରାଜ୍ୟରେ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ପ୍ରବାହ ଜାରି ରହିବ। କେବଳ ମାଲକାନଗିରିରେ ସକ୍ରିୟ ରହିଛି ମୌସୁମୀ ବାୟୁ। (ପୃଷ୍ଠା ୭ରେ)

TATAMOTORS
Light Commercial Vehicles Dealers
24 hours help line: Sales: 7873770000

ମଣିଷ ବେଶରେ ରୁହନ୍ତି ଏଲିଅନ



ଲକ୍ଷ୍ନୋ, ୧୬.୬
ସାରା ବିଶ୍ୱର ବୈଜ୍ଞାନିକମାନେ ଏଲିଅନଙ୍କ ରହସ୍ୟକୁ ବେଳ ବଶି ଦଶନ୍ଧି ଧରି ଗବେଷଣା କରୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏବେ ସୁଦ୍ଧା ଏହି ପ୍ରଶ୍ନର କୌଣସି ଠିକ୍ ଠିକ୍ ଉତ୍ତର ମିଳିପାରିନାହିଁ। ତେବେ ଏଲିଅନମାନେ ମଣିଷଙ୍କ ବେଶରେ ପୃଥିବୀ ପୃଷ୍ଠରେ ଲୁଚି ରହିଥିବା ନେଇ ବ୍ରିଟେନର ହାର୍ଡି ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ଏକ ଅଧ୍ୟୟନ ସାମ୍ରାଜ୍ୟ ଆସିଛି। ଭୂପୃଷ୍ଠରେ ଏଲିଅନଙ୍କ ରହିବା ପାଇଁ ଅନେକ ସ୍ଥାନ ଥିବା ଏହି ଅଧ୍ୟୟନରେ କୁହାଯାଇଛି। ହାର୍ଡି ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ହ୍ୟୁମାନ ଫୋରୋସି ପ୍ରୋଗ୍ରାମର ଗବେଷକମାନେ ଏହି ଅଧ୍ୟୟନରେ କହିଛନ୍ତି, ଏହା ଜରୁରୀ ନୁହେଁ ଯେ ଏଲିଅନ ଅନ୍ୟ କୌଣସି ଗୁରୁତ୍ୱ ଆସିଛନ୍ତି। ସେମାନେ ହୁଏତ ଆରମ୍ଭ ହିଁ ମଣିଷଙ୍କ ସହ ରହି ଆସୁଛନ୍ତି। ଏହି ଅଧ୍ୟୟନରେ ପ୍ରାଚୀନ ସଭ୍ୟତାର ଉଦାହରଣ ଦିଆଯାଇଛି। ଏହା କୌଣସି ଅଜଣା ସଭ୍ୟତା ହୋଇଥାଇପାରେ ଯାହା ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା ଲୁଚି ରହିଛି। ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଜ୍ଞାନକୌଶଳ ସହ ଏହି ସଭ୍ୟତା ଏପରି କିଛି ସ୍ଥାନରେ ନିଜର ଆଧାର ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିଛି, ଯାହା ମଣିଷଙ୍କ ପାଇଁ ଜଟିଳ ଯୋଗ୍ୟ ହୋଇ ନ ଥିବା ଅଧ୍ୟୟନରେ (ପୃଷ୍ଠା ୭ରେ)

DADLS-11

ପବିତ୍ର ଇନ୍-ଉଜ୍-ଜୁହା-୨୦୨୪ ଅବସରରେ ମାନ୍ୟବର ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କ ବାର୍ତ୍ତା

ପବିତ୍ର ଇନ୍-ଉଜ୍-ଜୁହା-୨୦୨୪ ଅବସରରେ ମୁଁ ଆମ ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ମୁସଲମାନ ଭାଇଭଉଣୀମାନଙ୍କୁ ଆନ୍ତରିକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଉଛି। ସେବା, ସମର୍ପଣ, ତ୍ୟାଗ ଓ ତିତିକ୍ଷାର ଏହି ପର୍ବରେ ସମସ୍ତେ ସାମିଲ ହେବା ସହ ମୁସଲମାନ ଭାଇଭଉଣୀମାନଙ୍କ ସର୍ବାଙ୍ଗୀନ ବିକାଶ ନିମନ୍ତେ ଉତ୍ସର୍ଗୀକୃତ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ମୁଁ ଆହ୍ୱାନ ଜଣାଉଛି।

(ରଘୁବର ଦାସ)

OIPR : 15001/13/0029/2425

DADLS-11

ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଶୁଭେଚ୍ଛା

ପବିତ୍ର ଇନ୍-ଉଜ୍-ଜୁହା ପର୍ବ ଉପଲକ୍ଷେ ମୁସଲମାନ ଭାଇ ଭଉଣୀମାନଙ୍କୁ ମୋର ଆନ୍ତରିକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଉଛି ଏବଂ ସମସ୍ତଙ୍କର ସୁଖ ଓ ସମୃଦ୍ଧି କାମନା କରୁଛି।

(ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ)
ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା

OIPR : 15001/13/0029/2425



ନିର୍ବାଚନ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମାକ୍ଷା କଲେ ବିଜେଡି ରାଜ୍ୟ ସାଧାରଣ ସମ୍ମାନ

ଧର୍ମଶାଳା, ନ୍ୟୁକ୍ଲ୍ୟୁରୋ
 ସଫଳତାର ସହ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏହି ନିର୍ବାଚନରେ ଶାସକ ବିଜେଡି ପରାଜୟ ବରଣ କରିଛି । ବିଜୟୀ ଆଶା ଧୂଳିଘାଟ ହୋଇଛି । ପରାଜୟ ପରେ ପରାଜୟର କାରଣ ଖୋଜୁଛି ଦଳ । ଏହି କ୍ରମରେ ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲା ଧର୍ମଶାଳା ବିଜେଡିର ବିଜୁ କୁଆରୀଅଥିଲା । ଏହି ଆସନରେ ବିଜେଡି ପରାଜୟ ବରଣ କରିଛି । ଜାଗାକୁ ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଠାରେ ଧର୍ମଶାଳା ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀର ୫୪ ଗୋଟି ପଞ୍ଚାୟତର ସମସ୍ତ ବିଜୁ ଜନତା ଦଳର କର୍ମକର୍ତ୍ତା ମାନଙ୍କୁ ନେଇ ଏକ ନିର୍ବାଚନୀ ସମାକ୍ଷା ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏହି ବୈଠକରେ ବିଜୁ ଜନତା ଦଳର ରାଜ୍ୟ

ସାଧାରଣ ସମ୍ମାନ ପ୍ରଣବ କୁମାର ବଳବନ୍ତରାୟ ଯୋଗଦେଇ ଦଳୀୟ ନେତୃତ୍ୱମାନଙ୍କୁ ଆଶ୍ୱାସନା ଦେବା ସହ କିଭଳି ଧର୍ମଶାଳାବାସୀଙ୍କ ପୁଞ୍ଜ, ଦୁଃଖର ସାଥୀ ହୋଇ ରହିବା ଓ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଦଳୀୟ ସମ୍ମାନକୁ ଆହୁରି ମଜବୁତ କରିବା ପାଇଁ ଦୃଢ଼ ସଂକଳ୍ପବଦ୍ଧ ହେବାକୁ କହିଥିଲେ । ନିର୍ବାଚନ ଏକ ପ୍ରକ୍ରିୟା, ଏଥିରେ ହାର ଜିତ ରହିଥାଏ, ମୋଡେ ଧର୍ମଶାଳାବାସୀ ବହୁତ ମାତ୍ରାରେ ଭୋଟ ଦେଇଥିବାରୁ ମୁଁ ସମସ୍ତଙ୍କ ପାଖରେ ଚିର ରଖି । ପୂର୍ବରୁ ଧର୍ମଶାଳା ଯେପରି ଓଡ଼ିଶାରେ ୧ ନମ୍ବର ହୋଇ ରହିଛି, ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଧର୍ମଶାଳାକୁ ଉଚ୍ଚ ଶିଖରକୁ ନେବାପାଇଁ ମୋର ପ୍ରୟାସ ଜାରି ରହିବ ବୋଲି ସାଧାରଣ ସମ୍ମାନ କ୍ରମେ ବଳବନ୍ତ

ରାୟ କହିଥିଲେ । ଧର୍ମଶାଳା ବିଜୁ ଜନତା ଦଳର ବୃଦ୍ଧ ସଭାପତି ଜଳଧର ମହାନ୍ତିଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ବୈଠକକୁ ଧର୍ମଶାଳା ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରଭାତ କୁମାର ବଳବନ୍ତରାୟ, ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ଶତପଥୀ, କୁଞ୍ଜବନ୍ଧୁ ସାହୁ, ପ୍ରଭୁ ରଞ୍ଜନ ସାମଲ, ମମତା ଦଣ୍ଡପାଟ, ରେଣୁକାଳା ଶତପଥୀ, ଶରତ ନାୟକ, ଅଜୟ ନାୟକ, ସୁଦାମ ବେହେରା, ନିରଞ୍ଜନ ରାଉତ, ପ୍ରହଲ୍ଲାଦ ଲେଙ୍କା, ବିକାଶ ଦାସ, ଗୌତମ ସାହୁ, ମଦନ ମୋହନ ନାୟକ, ସଞ୍ଜୟ ଧୂର, ଦାମୋଦର ରାୟ, ବ୍ରହ୍ମାନ୍ୟ ରାଉତ, ଅକ୍ଷୟ ଚରଣ ନାୟକ, ମୁଖ୍ୟାଳୟ, ସମସ୍ତଙ୍କ, ଫକୀର ନାରାୟଣ ମିଶ୍ରଙ୍କ ସମେତ ୨ ହଜାରରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ଗୋକର୍ଣ୍ଣେଶ୍ୱର ପୀଠରେ ଶେଷ ହେଲା ଶିବପାର୍ବତୀ ବିବାହ

ଧର୍ମଶାଳା, ନ୍ୟୁକ୍ଲ୍ୟୁରୋ
 ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲା ଧର୍ମଶାଳା ବ୍ଲକ କାରକାର ପ୍ରସିଦ୍ଧ ଶିବପୀଠ ବାବା ଗୋକର୍ଣ୍ଣେଶ୍ୱର ମନ୍ଦିର ଠାରେ ଶାନ୍ତ ଷଷ୍ଠୀ ତଥା ଶିବପାର୍ବତୀ ବିବାହ ଉତ୍ସବ ଉତ୍ସାହପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଯାଇଛି । ଚଳିତ ବର୍ଷ ଏହି ଉତ୍ସବକୁ ନିରାଡ଼ମ୍ଭର ସହିତ ପାଳନ କରାଯାଇଥିଲା । ଏହି ଉତ୍ସବ ପ୍ରାୟ ୧୫ ଦିନ ଧରି ଲୁଲୁଚି ବେହେରାଙ୍କ ଅକାଳ ବିୟୋଗ ଘଟିବା ଯୋଗୁ ଚଳିତ ବର୍ଷ ନିରାଡ଼ମ୍ଭର ସହ ପାଳିତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ କେବଳ ବିଧି ରଖି ନିମନ୍ତେ ରାତିକାଳି ଅନୁଯାୟୀ ପାଳନ କରାଯାଇଥିଲା । ପ୍ରଭାତରୁ ମନ୍ଦିର ପହଞ୍ଚି ଖୋଲାଯିବା ପରେ ବିଶେଷ ରୀତିକାଳି ଅନୁଯାୟୀ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ପୂଜା କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା । ମନ୍ଦିର ବେଢା ଭିତରରେ ଥିବା ଶିବପାର୍ବତୀଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ନୃତ୍ୟ ବନ୍ଧ ପରିଧାନ କରାଯାଇ ସୁସଜ୍ଜିତ କରାଯାଇଥିଲା । ବିଶେଷ ପଣ୍ଡିତଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ମନ୍ତ୍ର ଉଚ୍ଚାରଣରେ ଶିବପାର୍ବତୀଙ୍କ ବିବାହ ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇଥିଲା । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ବିଳମ୍ବିତ ରାତ୍ରୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲିଥିଲା । ଶହଶହ ସଂଖ୍ୟାରେ ଭକ୍ତମାନେ ସାମିଲ ହୋଇ ଏହି ବିବାହ ଦେଖିବା ସହିତ ଦେବ ଦମ୍ପତିଙ୍କ ଆଶିଷ ଲାଭ କରିଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ମାଉସ ପରିବେଶ ଉତ୍ସବ ପୁଞ୍ଜର ହୋଇ ଉଠିଥିଲା ।

କଦମପଡ଼ା ଶିଶୁ ମନ୍ଦିରରେ 'ମେଧାବୀ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା-୨୦୨୪'

ବଳାଙ୍ଗୀର, ନ୍ୟୁକ୍ଲ୍ୟୁରୋ
 କଦମପଡ଼ାସ୍ଥିତ ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ 'ମେଧାବୀ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା-୨୦୨୪' ପାଳନ କରାଯାଇଛି । ଏଥିରେ ପୁଞ୍ଜ ଅତିଥି ରୂପେ ସନାତନ ଠାକୁର ଯୋଗଦେଇ ଦାସ ପ୍ରକାଶନ ପୂର୍ବକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଶୁଭ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ । ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଧାନକାର୍ଯ୍ୟ ସ୍ୱରୂପ କୁମାର ବେହେରା ମଞ୍ଚାସୀନ ଅତିଥିଙ୍କ ପରିଚୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ଉଚ୍ଚ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମେଧାବୀ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ, ଏ ବର୍ଷର ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀର ବାର୍ଷିକ ପରୀକ୍ଷାରେ ଉତ୍ତୀର୍ଣ୍ଣ ଏ-୧ ଆଠ ଜଣ, ଜାତୀୟ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ମେଧାବୀଭିତ୍ତିରେ ତିନି ଜଣ, ପ୍ରାଦେଶିକ ମେଧା ପରୀକ୍ଷା ଓ ଶ୍ରୀ ଭାରତୀ କୃଷି ଗଣିତ ପ୍ରତିଭା ପରୀକ୍ଷାରେ ଉତ୍ତୀର୍ଣ୍ଣ ତିନିଜଣଙ୍କୁ ବିଶେଷ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା । ଏହା ସହିତ ସେମାନଙ୍କ ମାତାପିତା ତଥା ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀର ସମସ୍ତ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ତଥା ସେମାନଙ୍କ ମାତାପିତା ଓ ଯୁକ୍ତ ଦୁଇ ବିଜ୍ଞାନର ସମସ୍ତ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା । ଏହି ଅବସରରେ ମେଧାବୀ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ସେମାନଙ୍କ ଅନୁଭୂତି କଥା ଉପସ୍ଥିତ ଗୁରୁଜୀ ଗୁରୁମାନଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ସମସ୍ତଙ୍କୁ ପୁରସ୍କାର ଦେବା ପାଇଁ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ କରିଥିଲେ । ଏହା ସମ୍ଭବ କରିବା ପାଇଁ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ କରିଥିଲେ । ମଞ୍ଚାସୀନ ଅନ୍ୟ ଅତିଥିଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଯୁଗ୍ମ ସଂପାଦିକା ରେବତୀ ସେଠି ଓ ରୋଧ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରାଣୀ ବିଜ୍ଞାନର ପ୍ରଧାନକ ରାଧେଶ୍ୟାମ ଓଡ଼ିଶା ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ସମସ୍ତ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଥିଲା । ଶେଷରେ ସଂପାଦକ ସମସ୍ତଙ୍କ ଉଦ୍‌ଘାଟନେ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ । ସାମୁହିକ ସହଭୋଜ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସମସ୍ତ ଭାଗ ନେଇଥିଲେ । ଗୁରୁଜୀ ସାଧୁମାନ ନାଏକଙ୍କ ସଂଚାଳନରେ ଉଚ୍ଚ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମଟି ସଫଳତା ସହ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଥିଲା ।

ଅଧୁରା ରହିଲା ଏସ୍‌କେପ୍ କାର୍ଯ୍ୟ : ବନ୍ୟା ଆଶଙ୍କାରେ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ

ଧାମନଗର, ନ୍ୟୁକ୍ଲ୍ୟୁରୋ
 ପାଣିପାଗ ବିଭାଗର ସୂଚନା ଅନୁସାରେ ଦକ୍ଷିଣ-ପଶ୍ଚିମ ମୌସୁମୀ ବାୟୁ ଓଡ଼ିଶା ଉପକୂଳ ଛୁଇଁଲାଣି । ଉତ୍କଳ-ଯାଜପୁର ଅଞ୍ଚଳରେ ଆଉ ୨/୩ ଦିନ ଭିତରେ ମୌସୁମୀ ବର୍ଷା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯିବ । ବର୍ଷା ହେବା ମାତ୍ରେ ବୈତରଣୀ ନଦୀରେ ବନ୍ୟା ଆଶଙ୍କା ବୃଦ୍ଧିଗ୍ରସ୍ତ ହେବ । ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରାୟ ଜୁଲାଇ ଶେଷ ସପ୍ତାହ ଓ ଅଗଷ୍ଟ ପ୍ରଥମ ସପ୍ତାହରେ ବୈତରଣୀରେ ବନ୍ୟା ହୋଇଥାଏ । ସେହି ହିସାବକୁ ଆକଳନ କଲେ ଦେବପାସ ପରେ ବୈତରଣୀରେ ବନ୍ୟା ଆସିଯିବ । ମାତ୍ର ଏହି ବନ୍ୟା ସମ୍ଭାବନାକୁ ନେଇ ଧାମନଗର ବ୍ଲକ୍‌ର ସେବାକା, ଜନତା ପଞ୍ଚାୟତବାସୀ ଏବେ ଅତକ୍ଷତ ହୋଇ ରହିଛନ୍ତି । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ନା ବୈତରଣୀରେ ପାଣି ଆସିବା ମାତ୍ରେ ଗୌରାଙ୍ଗପୁର ଏସ୍‌କେପ୍ ଯୋଗେ ଗାଁ ଭିତରକୁ ବନ୍ୟାଜଳ ପଶିବ । ପୂର୍ବରୁ ଏହି ଏସ୍‌କେପ୍‌ଟି ଉଚ୍ଚ ଥିଲା । ବଡ଼ ବନ୍ୟା ହେଲେ ଏସ୍‌କେପ୍ ବାଟେ ପାଣି ପଶୁଥିଲା । ଆଖୁଆଦା ଠାରେ ୧୮.୬୦ ମିଟର ଉପରେ ବନ୍ୟା

ହେଲେ ଏସ୍‌କେପ୍ ଦେଇ ପାଣି ଗାଁ ଭିତରକୁ ପଶୁଥିଲା । ଏବେ ୧୭.୮୫ ମିଟର ବନ୍ୟାରେ ବି ପାଣି ପଶିବାର ଆଶଙ୍କା ଦେଖାଦେଇଛି । ଗୌରାଙ୍ଗପୁର ଏସ୍‌କେପ୍ ଉପରେ ଫୁଟ୍ ଓଉରଡ୍ରିଜ୍ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇ ଥିବାରୁ ଏଭଳି ସ୍ଥିତି ଉପୁଜିଛି । ସୋହପା, ଜୟନ୍ତରା ଓ ପିତେଇପୁର ମଧ୍ୟରେ ସବୁଦିନିଆ ଯାତାୟାତର ସୁବିଧା ଲାଗି ଏହି ଏସ୍‌କେପ୍ ଉପରେ ପୋଲଟିଏ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଦାବି ହୋଇଆସୁଥିଲା । ହେଲେ ୨ ବର୍ଷ ତଳେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଏ ନେଇ ପଦକ୍ଷେପ ନେଇନଥିଲେ । ତେଣୁ ପ୍ରକ୍ରିୟା ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ପରେ ଏବେ କାମ ହେଉଛି । ଗତ ଫେବୃୟାରୀ ମାସରୁ କାମ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲେ ବି ଭିନ୍ନ ଏକ ବିବାଦରୁ ଏହା ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ହେବାକୁ ଅନୁସାରେ ଗତବର୍ଷ ଅଗଷ୍ଟ ପ୍ରଥମ ସପ୍ତାହରେ ଆସିଥିବା ବନ୍ୟାରେ ଗୌରାଙ୍ଗପୁର ଏସ୍‌କେପ୍‌ର ପ୍ରୋଜେକ୍‌ସନ୍ ଥିଲା ଭୁସ୍ତୁଟି ଉଭୟ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ଥିବା ଆବଚନେଷ୍ ଥିଲା ରଳିପଡ଼ିବାରୁ ଘାଇ ହୋଇଥିଲା । ବନ୍ୟା

ଛାଡ଼ିବା ପରେ ପରେ ଜଳ ସଂପଦ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଫୁଟ୍ ଟ୍ୟାମେକ୍ ରିଫର୍ମିଂ ବାବଦ ଜରୁରୀ ପାର୍ଟିରେ ଏହି ଏସ୍‌କେପ୍‌ର ଉପର ପାର୍ଶ୍ୱରେ ଗୋଟିଏ ମାଟିବନ୍ଧ କରାଗଲା । ଏସ୍‌କେପ୍‌ର ଫ୍ଲୋରେ ପଥର ପିଟି କରିଦିଆ ଗଲା । ଏ ବାବଦରେ ଦେବକୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ ହୋଇଥିଲା । ପରିସ୍ଥିତି ସୁଧାରିବାକୁ ଲାଗି ସିନା ଏ କାମ ସୁଧାରିଲା । ମାତ୍ର ଏଫଡିଆର ପାର୍ଶ୍ୱରୁ ଏତେ ବଡ଼ ପରିମାଣର ଟଙ୍କା ଦେବା ଲାଗି କୌଣସି ବ୍ୟବସ୍ଥା ନଥିବାରୁ ଏ କାର୍ଯ୍ୟର ବ୍ୟୟ ଅଟକଳ କିଲି ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇପାରିଲା ନାହିଁ । ଯାହାଫଳରେ ସେତେବେଳେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଥିବା ଠିକାଦାର ଏବେ ହତହତ ହେଉଛନ୍ତି ।

ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ପୂର୍ବ ଯୋଜନା ଅନୁଯାୟୀ ଗୌରାଙ୍ଗପୁର ଏସ୍‌କେପ୍ ଉପରେ ପ୍ରାୟ ୩.୫ କୋଟି ଟଙ୍କା ଫୁଟ୍ ଓଉରଡ୍ରିଜ୍ ନିର୍ମାଣ ଲାଗି ଅର୍ଥ ମଞ୍ଚୁର ହୋଇ ତେଣୁ ପ୍ରକ୍ରିୟା ସରିଗଲା । ଏହାର ପୁନଃ ତିକାକାର ଓ ଏସିମେନ୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ ଏସ୍‌କେପ୍‌ର ପଥର ପିଟିକୁ ଫଟାଯିବ । ସେହି ଅନୁସାରେ ପଥର ପିଟିକୁ ହଟାଇବାକୁ ଲାଗି ପୋଲ କାମର ଠିକା ନେଇଥିବା ଠିକାଦାର କାମ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ । ମାତ୍ର ଏଭଙ୍ଗାରେ ସମସ୍ୟା ଦେଖାଦେଲା । ପୂର୍ବରୁ ଏଫଡିଆର କାମ କରିଥିବା ଠିକାଦାର ପଥର ପିଟିକୁ ହଟାଇବାକୁ ବିରୋଧ କଲେ । କାରଣ ଏଫଡିଆର ବିଲ୍ ହୋଇନଥିବାରୁ ତାହା ହଟାଇଲେ ସେ

ଆଉ ଟଙ୍କା ପାଇନପାରେ । ତେଣୁ ଯାଜପୁର ଜଳସଂପଦ ବିଭାଗ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଅଧିକାରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟସ୍ତରରେ ପୋଲ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଠିକା ପାଇଥିବା ଓ ଏଫଡିଆର କାମ କରିଥିବା ଠିକାଦାରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଏକ ଦୁଃମୀନା ହେଲା । ସିଏ ଏଫଡିଆର କାମ କରିଥିଲା, ସେହି ଏହି କାମ କରିବ ବୋଲି ଅଲିଖିତ ତ୍ରୁଟି ହୋଇଗଲା । ଏଣୁ ଏହି ବିବାଦ ସେହି ପୋଲ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ବିଳମ୍ବ ହୋଇଥିବା ଅନୁମାନ କରାଯାଉଛି । ତେବେ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ଠିକାଦାର ଏବେ କାମ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି । ଏସ୍‌କେପ୍ ମଝି ଭାଗରେ ପାଇଲିଂ କାମ କରାଯାଇଛି । ବେସ୍ ଓ ପିଲାର ଆରମ୍ଭ ହେଲା ବେଳକୁ ଅନେକ ସମୟ ଲାଗିବ ବୋଲି ଅନୁମାନ କରାଯାଉଛି । ଏଣୁ ସେହି ସମୟରେ ବନ୍ୟା ଆସିଲେ ଯେଉଁ ଠିକା ନେଇଥିବା ଠିକାଦାର କାମ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ । ମାତ୍ର ଏଭଙ୍ଗାରେ ସମସ୍ୟା ଦେଖାଦେଲା । ପୂର୍ବରୁ ଏଫଡିଆର କାମ କରିଥିବା ଠିକାଦାର ପଥର ପିଟିକୁ ହଟାଇବାକୁ ବିରୋଧ କଲେ । କାରଣ ଏଫଡିଆର ବିଲ୍ ହୋଇନଥିବାରୁ ତାହା ହଟାଇଲେ ସେ

ବିର୍ସାମୁଷାଙ୍କ ୧୨୪ତମ ଶ୍ରୀଜବାର୍ଷିକୀ ପାଳିତ

ଚମ୍ପୁଆ, ନ୍ୟୁକ୍ଲ୍ୟୁରୋ
 ଚମ୍ପୁଆ ବ୍ଲକ୍ କୋଦଗଡ଼ିଆ ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ତିନିକା ଗ୍ରାମ ଠାରେ ହୋ ସମାଜର ମହାନ ସ୍ୱାଧୀନତା ସଂଗ୍ରାମୀ ସହୀଦ ବିର୍ସା ମୁଷାଙ୍କ ୧୨୪ତମ ଶ୍ରୀଜବାର୍ଷିକୀ ଉତ୍ସବ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି । ସାଗର ସାମାଜ ଆଦିଥିବା ସାମାଜିକ ସଂଘ ଏବଂ ଆଦିବାସୀ ହୋ ସମାଜ ମହାସଭା ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ପାଳିତ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥିଭାବେ ଆଦିବାସୀ ହୋ ସମାଜ ମହାସଭା କେନ୍ଦ୍ରରେ ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ଗୌରଚନ୍ଦ୍ର ମୁଷା ଯୋଗଦେଇ ବିର୍ସାମୁଷାଙ୍କ ଫଟୋଟିଏରେ ପୂଜ୍ୟମାଧ୍ୟାୟ ଶେଷ କରିଥିଲେ । ବିର୍ସାମୁଷାଙ୍କ ଆତ୍ମଜୀବନୀ ଉପରେ ଆଲୋକପାତ କରିବା ସହ ଏହି ମହାନ ବିପ୍ଳବୀ ତଥା ସ୍ୱାଧୀନତା



ସଂଗ୍ରାମୀକ ବଳାଦାନ ଓ ଯୈର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ସେ ଆମ ପାଖରେ ସବୁଦିନ ପାଇଁ ଅମର ହୋଇ ରହିବେ ବୋଲି ଶ୍ରୀ ମୁଷା କହିବା ସହିତ ଉପସ୍ଥିତ ଜନସାଧାରଣ ବିର୍ସାମୁଷାଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କରି ନ୍ୟାୟ

ପାଇଁ ଅନ୍ୟାୟ ଓ ଅତ୍ୟାଚାର ବିରୋଧରେ ସଂଗ୍ରାମ କରିବାକୁ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଥିଲେ । ଏହାସହିତ ସମ୍ମତିତ ହୋଇ ଅନ୍ୟାୟ ଅତ୍ୟାଚାରର ମୁକାବିଲା କରିବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ । ଏହି ସ୍ୱାଧିନତା ସଂଗ୍ରାମୀକ ଦେଶପ୍ରେମ, ଅଦମ୍ୟ ସାହସ ତଥା ଦେଶ ମାତୃକା ପାଇଁ ଦେଇଥିବା ବଳାଦାନ ଆଜି ସମସ୍ତଙ୍କ ହୃଦୟରେ ସ୍ଥାନ ପାଇପାରିଛି । ଏହି ଅବସରରେ ବିଶିଷ୍ଟ ବୃଦ୍ଧଜୀବାଙ୍କୁ ନୃତ୍ୟ ବନ୍ଧ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା । ତିନିକା ଗ୍ରାମର ଖିରିମେନ୍ଦର ବିରବର ମୁଷାଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସମ୍ମାନୀତ ଅତିଥି ଭାବେ ଅଜନକବା ବିନୋଦ ଛାନ୍ଦବ୍ରହ୍ମ, ଦାସ ମୁଷା, ଅଜୟ ମୁଷା ପ୍ରମୁଖଙ୍କ ସମେତ ସ୍ଥାନୀୟ ଶତାଧିକ ଆଦିବାସୀ ସଂପ୍ରଦାୟର ମହିଳା ଓ ପୁରୁଷ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ ।

ଅଗ୍ନି ବିପନ୍ନଙ୍କୁ ସହାୟତା ଭଗତ ସେନାର ସହାୟତା

ଭଦ୍ରକ, ନ୍ୟୁକ୍ଲ୍ୟୁରୋ
 ଭଦ୍ରକ ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀ ଅଧୀନସ୍ଥ ସାବରଜ ପଞ୍ଚାୟତର ଆଗୋ ଗ୍ରାମରେ ଘଟିଥିବା ଘରପୋଡ଼ିର ବିପନ୍ନଙ୍କୁ ସହିତ ଭଗତ ସେନା ପରିବାହର ସଦସ୍ୟମାନେ ସହଯୋଗର ହାତ ବଢାଇଛନ୍ତି । ଏଠାରେ ସୂଚନା ଯୋଗ୍ୟ ସାବରଜ ପଞ୍ଚାୟତର ଆଗୋ ଗ୍ରାମସ୍ଥିତ ନାଥସାହି ନିବାସୀ ପୂର୍ଣ୍ଣମଣି ନାଥଙ୍କ ଘର ନିଆଁ ଲାଗି ପୋଡ଼ିଯିବା ଫଳରେ ସେ ସର୍ବସ୍ୱତ୍ ହୋଇପଡ଼ିଥିଲେ । ଏହି ଘରପୋଡ଼ିର ଖବର ପାଇ ସହିତ ଭଗତ ସେନାର ସଦସ୍ୟମାନେ ଆବାହକ ତଥା ଭଦ୍ରକର ନବ ନିର୍ବାଚିତ ବିଧାୟକ ସାଂଗୁ ଶେଖର ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ସହ ଉଚ୍ଚ ଗ୍ରାମରେ ପହଞ୍ଚି ପଡ଼ିତ ପରିବାର ବର୍ତ୍ତୁକ ପଲିଥିନ, ଶୁଖିଲା ଖାଦ୍ୟ ଦେଇଛନ୍ତି ।

ବେଆଇନ୍ ବାଲି ଉତ୍ତୋଳନ : ହାଇଲେଭୁଲ ପୋଲ ଭୁଣ୍ଡୁଡ଼ିବା ଆଶଙ୍କା

ଧାମନଗର, ନ୍ୟୁକ୍ଲ୍ୟୁରୋ
 ଏହି ଜିଲ୍ଲାର ଧାମନଗର ବ୍ଲକ୍ ଆନନ୍ଦପୁର ପଞ୍ଚାୟତର ପଶ୍ଚାତ୍ୟାତା ଘାଟରେ ନିର୍ମିତ ଆନନ୍ଦପୁର-ସିଦ୍ଧେଶ୍ୱର ବୈତରଣୀ ସେତୁ ଅଞ୍ଚଳରେ ଭୁଣ୍ଡୁଡ଼ି ପଡ଼ିବା ନେଇ ଆଶଙ୍କା ଦେଖାଦେଇଛି । ବେଆଇନ୍ ବାଲି ଉତ୍ତୋଳନ ଯୋଗୁଁ ଏଭଳି ଚିନ୍ତାକୁ ଦେଉଛନ୍ତି ସ୍ଥାନୀୟ ବାସିନ୍ଦା । ୨୦୧୮ରୁ ନିର୍ମାଣ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ପୋଲଟି ୨୦୨୨ ରେ ସରିଥିଲା । ତାହା ଦେବତବର୍ଷ ହେବ ଲୋକମାନେ ଏହା ଉପରେ ଯାତାୟତ କରୁଛନ୍ତି । ଏହି ପୋଲ ହେବା ଫଳରେ ଧାମନଗର ଓ ଯାଜପୁର ମଧ୍ୟରେ ଦୂରତା କମିଯାଇଛି । ଖୁବ୍ କମ୍ ସମୟରେ ଜଣେ ଲୋକ ଯାଜପୁରରେ ପହଞ୍ଚି ପାରୁଛି । ମାତ୍ର ବାଲି ମାଟିଆଙ୍କ ଦୌରାନ୍ତ୍ୟ ଏହାକୁ ଧ୍ୟୁ୍ୟ କରିଦେବ ବୋଲି ଆଶଙ୍କା କରାଯାଉଛି । ଆନନ୍ଦପୁର ପଞ୍ଚାୟତର ପ୍ରାୟ ୩୨ ଜଣ ଟ୍ରାକ୍ଟର ମାଲିକ ଓ



୪ ଜଣ ଟ୍ରାକ୍ ମାଲିକ ବେଆଇନ୍ ଭାବେ ଏହି ପୋଲ ତଳୁ ଗତ ୫ ମାସ ହେଲା ବାଲି ଉତ୍ତୋଳନ କରିଆସୁଛନ୍ତି । ସୈରାତ ନିଲାମ ନଥିବାରବେଳେ ଗାଡ଼ି ମାଲିକମାନେ ନିଜ ନିଜ କେସିବି ଲଗାଇ ବାଲି ଉଠାଉଛନ୍ତି । ଆନନ୍ଦପୁର ୭୯୯ ଘାଟି ସାମାଜିକ ସ୍ଥାନରେ ଥିବା ନିରୁପମା ମହାକୁଡ଼କ

ଜମି ପୂର୍ବ ନଂ ୬୩୭ ଓ ଏହାର ପଶ୍ଚିମକୁ ଲାଗିଥିବା ପୂର୍ବ ନଂ ୬୩୭ ରେ ୨ଟି ଗଡ଼ା କରାଯିବ । ଏମାନେ ବୈତରଣୀ ଶଯ୍ୟାରୁ ବାଲି ଉଠାଉଛନ୍ତି । ପ୍ରଥମେ ପ୍ରଥମେ ରାତିରେ କେସିବି ଲଗାଇ ବାଲି ଠୁଳ କରୁଥିଲେ । ଏବେ ଦିନ ଦ୍ୱିପ୍ରହରରେ ବି ବାଲି ଉଠାଉଛନ୍ତି । ବେଧତକ ବାଲି ଉଠୁଥିଲେ ବି ତହସିଲ ପ୍ରଶାସନ ଓ ପୋଲିସ୍ କୁମ୍ଭକର୍ଷ ନିନ୍ଦା ଭାଙ୍ଗୁନାହିଁ । ଦୈନିକ ତାହା ନେଇ ତହସିଲ କର୍ମଚାରୀ ନୀରବ ରହୁଥିବାବେଳେ ପୁଲିସ୍ ମଧ୍ୟ କୌଣସି ପଦକ୍ଷେପ ନେଉନାହିଁ ବୋଲି ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ତହସିଲ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରୁ ଯୁକ୍ତି ଯେ ବାଲି ନିଲାମ ଆମ ହାତରେ ନାହିଁ । ଖଣି ବିଭାଗ ଦାୟିତ୍ୱରେ ରହିଛି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଖଣି ବିଭାଗ ପ୍ରଥମେ ପ୍ରଥମେ ଆସି ବାରମ୍ଭରା ବଚ୍ଚତ କରୁଥିଲେ । ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ମାର୍ଚ୍ଚ ପହିଲାରୁ ବେଆଇନ୍ ବାଲି ଘାଟରେ ୧୪୪

ଧାରା ଲଗାଇ ଦେଇଗଲେ । ମାତ୍ର ଗାଡ଼ି ମାଲିକମାନେ ସେ ସବୁକୁ ଖାତିର ନକରି ଏବେ ନିଶ୍ଚରେ ତେଜ ମାରି ବାଲି ଚାଲାଣ କରିବାରେ ଲାଗିଛନ୍ତି । ଗ୍ରାମରେ ଥିବା ୨ଟି କେସିବିର ମାଲିକଙ୍କୁ ଅଂଶଦାନ କରି ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦିନ ପୋଲ ତଳୁ ଶହ ଶହ ଟ୍ରିପ୍ ବାଲି ଉଠାଯାଉଛି । ଫଳରେ ପୋଲର ବେସ୍ ପିଲର ଦୁର୍ବଳ ହେବାର ଆଶଙ୍କା ଦେଖାଯାଇଛି । ବାଲିଘାଟ ପରିଚାଳନା ଆଇନ୍ ଅନୁସାରେ ସ୍ଥାୟୀ ନିର୍ମାଣ ବା ପୋଲ ଠାରୁ ଉତ୍ତର ପାର୍ଶ୍ୱରେ ସର୍ବନିମ୍ନ ୩୦୦ ମିଟର ଦୂରରୁ ବାଲି ଉଠାଯିବା କଥା । କିନ୍ତୁ ଅତିଶୟ ଲୋଭର ବଶବର୍ତ୍ତୀ ହୋଇ ଗାଡ଼ି ମାଲିକମାନେ ପୋଲ ତଳୁ ବାଲି ଚାଡ଼ିବାରେ ଲାଗିଛନ୍ତି । ଏଥିନେଇ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ଓ ବିଭାଗୀୟ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଦୃଢ଼ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ ନକଲେ ନିର୍ମାଣ ହୋଇଥିବା ହାଇଲେଭୁଲ ପୋଲଟିର ଆୟୁଷ ଅତିରେ ହ୍ରାସ ପାଇବ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି ।

ଧାମନଗର କଲେଜରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଗ୍ରୀଷ୍ମ ସେବା ଶିବିରରେ ଅଗ୍ନି ନିର୍ବାପକ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ



ଧାମନଗର ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ, ଭଦ୍ରକର ଜାତୀୟ ସେବା ସଂସ୍ଥା ଦ୍ୱାରା ଆୟୋଜିତ ତଥା କ୍ରୀଡ଼ା ଓ ଯୁବ ବ୍ୟାପାର ମଣ୍ଡଳୀୟ ଭାବେ ସରକାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଅନୁମୋଦିତ ଚଳିତ ୬ ଜୁନରୁ ୧୩ ମଧ୍ୟରେ ସାତ ଦିନିଆ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଗ୍ରୀଷ୍ମ କାଳୀନ ସେବା ଶିବିର ପୋଷ୍ୟ ଗ୍ରାମ ନହିପୁରର ପ୍ରଜ୍ଞ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ନହିପୁରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବା ଅବସରରେ ଚତୁର୍ଥ ଦିନରେ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ଧାମନଗର ଅଗ୍ନି ନିର୍ବାପକ ଆରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ବିଶ୍ୱଜିତ ରାଉତ ଏବଂ ତାଙ୍କ ଅନ୍ୟ ସହଯୋଗୀମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଦୈନନ୍ଦିନ ଜୀବନରେ କରୁଣାକାରୀ ଅଗ୍ନି ଓ ପାଣିରେ ବୁଡ଼ିବା ଜନିତ ଦୁର୍ଘଟଣାରୁ କିପରି ନିଜକୁ ଏବଂ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ମୃତ୍ୟୁ ମୁକ୍ତ ରୋକାଯାଇ ପାରିବ ସେଥିପାଇଁ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଓ କର୍ମଶାଳା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏହି ପ୍ରଶିକ୍ଷଣରେ ଅଗ୍ନି ଓ ଜଳର ସୃଷ୍ଟି, ପ୍ରକାର ଭେଦ ଏବଂ ଏହା ସହିତ ସମ୍ପର୍କିତା ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ବିଭିନ୍ନ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଓ ବହୁ ଉପଦେୟ ତଥ୍ୟମାନ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ପ୍ରୋଗ୍ରାମ ଅର୍ଥପର ଅଧ୍ୟାପକ ଡ. ମନୋଜ କୁମାର କର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ସଂଯୋଜନା କରିଥିଲେ । ଉପସ୍ଥିତ ଗ୍ରାମବାସୀ ଓ ଶିବିରର ସମସ୍ତ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ବନ୍ଧୁ ବହୁବିଧ ଝାନ ଅର୍ଜନ କରିଥିଲେ ।

ମେଟ୍ରୋନ୍ ମହାସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ପଞ୍ଚମ ବାର୍ଷିକ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ସମ୍ମିଳନୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ନ୍ୟୁକ୍ଲ୍ୟୁରୋ
 ଓଡ଼ିଶା ଅନୁସୂଚିତ ଜନଜାତି ଓ ଜାତି ମହିଳା ମେଟ୍ରୋନ୍ ମହାସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ପଞ୍ଚମ ବାର୍ଷିକ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ସମ୍ମିଳନୀ ସ୍ଥାନୀୟ ଗାଡ଼ିଗୋବିନ୍ଦ ସଦନ, ଭୁବନେଶ୍ୱର ଠାରେ ମହାସମାରୋହରେ ପାଳନ କରାଯାଇଛି । ଉଚ୍ଚ ସମ୍ମିଳନୀକୁ ରାଜ୍ୟ ସଭାନେତ୍ରୀ ମମତା ସାହୁ ସଭାପତିତ୍ୱ ଦେଇଥିବା ବେଳେ ରାଜ୍ୟ କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷା ସମାଜିକା ପ୍ରଭାତି ପାତ୍ର ବିବରଣୀ ପାଠ କରିଥିଲେ । ଆବାହକ ଦିଗ୍‌ମୟ ଜେନା ପ୍ରଦୀପ ପ୍ରକାଶନ କରି ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ଶ୍ରୀ ଜେନା ମାତୃମାନଙ୍କର ୭୯ତମ ବାବି ସମ୍ବନ୍ଧ ଆଲୋଚନା କରି ସେଥିମଧ୍ୟରୁ ୪ ଗୋଟି ଦାବି ବିଗତ ଦିନର ସରକାର ପୁରଣ କରିଛନ୍ତି ଏବଂ ଆଉ ବାକି ୩ଗୋଟି ଦାବି ବାବଦରେ ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ପୁରଣ କରାଯିବ ବୋଲି ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ରଖିଛନ୍ତି । ତା'ସହିତ ଦାୟି ଦିନର ପରିଶ୍ରମ ଫଳ ମେଟ୍ରୋନ୍‌ମାନେ ପାଇଛନ୍ତି ଆଉ ବାକି ସେଉଁଗୁଡ଼ିକ ରହିଛି ସେଗୁଡ଼ିକ ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶାର ସମସ୍ତ ଜିଲ୍ଲାର ଜିଲ୍ଲା କମିଟି, ବ୍ଲକ୍ କମିଟି ଗଠନ କରାଯାଇ ସଂଗଠନକୁ ମଜବୁତ କରାଯିବା ନିମନ୍ତେ ଶ୍ରୀ ଜେନା ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଥିଲେ । ଆଉ ନୂତନ ଭାବରେ ତିନିଗୋଟି ଦାବି ସରକାରଙ୍କ ନିକଟରେ ଦାବି କରାଯିବ (୧) ସିପିୟୁ ଡ୍ୟୁଟି ଦିଆଯାଉ (୨) ମେଟ୍ରୋନ୍‌ମାନଙ୍କୁ ହସ୍ତକ୍ଷେପରେ ଏକ କ୍ୱାର୍ଟର ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଉ (୩) ମେସ୍ ମ୍ୟାନେଜମେଣ୍ଟ ଯୋଗାଇ ଦେବା ନିମନ୍ତେ ଦାବିପତ୍ରରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଥିଲା ଏବଂ ନୂତନ ମହିମଣ୍ଡଳ ଗଠନ ହେଲାପରେ ବିଭାଗୀୟ ମହାକୁ ମହାସଂଘ ତରଫରୁ ଉଦ୍ୟ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ଦିଆଯିବା ନିମନ୍ତେ ନିଶ୍ଚିତ ଦିଆଯାଇଛି । ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟ କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷା ସୁମିତ୍ରା ନାୟକ, ୩୦ଗୋଟି ଜିଲ୍ଲାର କର୍ମକର୍ତ୍ତା ମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ମୟୂରଭଞ୍ଜର ଜିରାମଣି ସିଂହ, ମମତା ସାହୁ, ଆରତୀ ପାତ୍ର, ବାସନ୍ତୀ ଦାସ, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ର ମଞ୍ଜୁଜାନନୀ ଖାଲକୋ, ଲିଲି ବାପିଷା କୁଲୁ, ପ୍ରଭାସିନୀ, ଲୀନା କେଟକଟା, ଗଞ୍ଜାମର ତଥପୋଲ ଦାସ, ଚାରୁଲତା ଦେବ, ମାନସୀ ମହାପାତ୍ର, ପୁରୀର ଅନୁପମା ବେହେରା, କେନ୍ଦ୍ରରେ ପ୍ରେମଜାତୀ ସହସ୍ର, ପାତ୍ରମତୀ ଚନ୍ଦ୍ର, ରୀତା ସୁତାର, ଅନୁଗୁଳର - ସର୍ବତ୍ର ନାୟକ, ଜୟଶ୍ରୀ ବିଶ୍ୱାଳ, ରାୟଚରଣ ସୌଦାମିନୀ ମହାନ୍ତି, ମମତା ସାହୁ, କୋରାପୁଟର କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ବିଶ୍ୱାଳ, ଖୋର୍ଦ୍ଧାକୁ ସନ୍ଧ୍ୟାରାଣୀ ସମାନ୍ତରାୟ, କନ୍ଧମାଳରୁ ପ୍ରତିମା ମଲିକ, ଶାନ୍ତିଲତା ପ୍ରଧାନ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ନିଜ ନିଜର ବକ୍ତବ୍ୟ ରଖିଥିଲେ ।

ସରକାରୀ ଶିଳ୍ପ ତାଲିମ ଅନୁଷ୍ଠାନରେ ଭୟରା ଗାନ୍ଧୀ ମୁକ୍ତ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

ମାଲକାନଗିରି, ନ୍ୟୁକ୍ଲ୍ୟୁରୋ
 ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ସଦର ମହକୁମା ପ୍ରଧାନଗୁଡ଼ା ଠାରେ ଥିବା ସରକାରୀ ଶିଳ୍ପ ତାଲିମ କେନ୍ଦ୍ରରେ ନାମ ଲେଖିବା ପାଇଁ ଏକ ଦିବସୀୟ ସଚେତନତା ସଭା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇ ଯାଇଛି । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଭାରତୀୟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସୁଦାସ ଚନ୍ଦ୍ର ପରିତା ସଭାପତିତ୍ୱ

କରିଥିବା ବେଳେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ରୂପେ ଡଃ. ମାଧବ ଚନ୍ଦ୍ର ବିଶ୍ୱେଶ୍ୟା ଆଂଚଳିକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଭୟରା ଗାନ୍ଧୀ ମୁକ୍ତ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଯୋଗଦାନ କରି ତହସିଲ ଭୃତ୍ତ ଜନକାଜି କିପରି ମାଗଣାରେ ଉଚ୍ଚ ଶିକ୍ଷିତ ହୋଇପାରିବେ ସେହି ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ମୁଖ୍ୟ ବକ୍ତା ଭାବେ ମାଲକାନଗିରି ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର

